

■水痘疫苗將於7月2日起納入「香港兒童免疫接種計

衛生署公布,由7月2日起,將水痘疫苗納入 「香港兒童免疫接種計劃」內,屆時凡於2013年 1月1日或以後出日 母嬰健康院接種。 1月1日或以後出生的兒童,均符合資格於衛生署

衛署倡接種兩劑

衛生署發言人表示,建議接種合共兩劑水痘疫 苗,合資格兒童年屆1歲後,在母嬰健康院原定預 約日期接種計劃內的其他疫苗時,將可同時接種 第一劑水痘疫苗。至於第二劑水痘疫苗,則要待 有關兒童在小學一年級時,由衛生署學童免疫注 射小組為他們注射。

發言人續指,2013年1月1日至6月30日出生 的兒童,若已預約於今年7月至明年3月年屆18 個月時,到母嬰健康院接種「白喉、破傷風、無 細胞型百日咳及滅活小兒麻痺混合疫苗」,將於 同日一併接種水痘疫苗。至於2013年7月1日或 以後出生的兒童,將於年屆1歲時在原定預約日 期接種「麻疹、流行性腮腺炎及德國麻疹混合疫 苗(第一次)」及「肺炎球菌結合疫苗(加強 劑)」時,一併接種水痘疫苗。

粵劇名伶演「嶺南餘韻」8曲

香港文匯報訊(記者 陳敏婷)喜愛粵劇的市民有眼福 了。今個暑假可謂好戲連場,由康樂及文化事務署主辦 的「中國戲曲節」,將於7月帶來難得一見的精彩節目 「嶺南餘韻」八大曲選段,集多位粵劇名伶傾力演出。

康文署表示,嶺南八大曲是由戲台劇本去蕪存菁發 展而成的清唱曲本,八大曲各有獨特唱腔,音樂拍和 亦有不同板面、過板和過序,規矩法度相當嚴謹。 「嶺南餘韻」八大曲選段將演出部分精選,包括《百 里奚會妻》、《辨才釋妖》、《黛玉葬花》、《六郎 罪子》及《棄楚歸漢》。

羅家英阮兆輝廖國森等唱古腔

該署又指,已故粵樂曲藝大師梁以忠在1966年於商 業電台收錄古腔八大名曲,保存了這份珍貴的傳統曲 藝。為搶救這項幾近失傳的嶺南藝術,香港大學教育 學院發起「嶺南餘韻:八大曲研究及傳承計劃」,推 動研究保育工作。配合這項計劃,戲曲節將安排兩場 演出,由梁以忠的女兒、著名粵曲唱腔藝術家梁素琴 指導,根據商業電台的錄音製作為藍本,重新整理八 大曲本之《六郎罪子》,粤劇名伶羅家英、阮兆輝 廖國森、鄭詠梅等以古腔演出,觀眾從中得賞獨特專 腔如「罪子腔」、「穆瓜腔」; 並安排兩場由優秀粵 曲唱家梁之潔、丁愛蓮、紅伶新劍郎與粵劇演員譚穎 倫、黃寶萱、黃學超、阮德文及吳立熙演出部分八大 曲中精彩選段。

伊館明辦18區啦啦隊賽

香港文匯報訊(記者 陳敏婷)為慶祝香港回歸17 周年,青年活動統籌委員會將透過民政事務總署,於 明日中午12時在伊利沙伯體育館舉行「18區活力啦啦 隊比賽」,市民可憑早前免費派發的門票到場觀賞, 感受青年澎湃的活力及熱鬧氣氛。

民政署指,比賽會以區際形式舉行,全港18區會各 派出一支中學及小學隊伍參加,除金、銀、銅及優異獎 項外,大會亦設有最佳口號、最佳隊形及最佳服飾獎。 另外,主辦單位為增添氣氛,亦特別邀請了上海華東師 範大學全明星啦啦操隊,及印尼國家代表隊於當日表演 獻技,與本港青年人切磋交流,共同散發正能量。

560傳統車牌下月拍賣

香港文匯報訊(記者 陳敏婷)最新一輪傳統車輛登 記號碼拍賣將於7月12日及13日舉行。運輸署發言人 表示,兩場拍賣會將會各公開拍賣280個車輛登記號 碼,有關名單已刊登於運輸署網頁,有興趣競投的市 民可自行查閱。發言人又指,已繳交1,000元按金作預 留登記號碼以待拍賣的申請人,仍須出席拍賣會,並 參與競投,包括競投第一口價,底價1,000元,否則所 預留的登記號碼可能會以底價售予另一競投人士。

發言人提醒,有興趣參與競投的人士謹記帶同身份 證明文件、買主身份證明文件、公司註冊證副本(如 買主為有限公司)及劃線支票,並註明收款人為「香 港特別行政區政府」。另外,成功競投人士亦可以 「易辦事」付款,但期票、現金或其他繳款方式將不 被接納。

下月航空客運燃油附費不變

香港文匯報訊(記者 陳敏婷)又到暑假外遊旺季, 想外遊度假的市民請留意,航空公司雖已獲准徵收新 航空客運燃油附加費,有效期由明日起至7月31日, 但是次新附加費的水平維持不變,短途航班最高為 193元,長途航班最高為857元。

民航處表示,有關附加費以發出機票日期為準,各 航空公司所獲准徵收的燃油附加費水平已詳列在民航 處網頁。

「紀園」選花長伴 大海安息恬靜

■家屬可在8個紀念花園内,親自或由 專人免費代撒親人骨灰。





■最新落成的和合石紀念花園,特別建有 中及西式庭園。圖為中式庭園





數字較2008年增加5倍。

生老病死,是人生必經階段,毋須忌諱。死葬,不只局限於入土和龕位,亦可投入大 地,與鮮花為伴;或投大海之懷,安息於大自然的祥和恬靜。近年,在政府的積極推動 下,選用食環署「綠色殯葬」服務的市民人數倍增,由紀念花園內的花卉選擇,到一衆

提供服務人員的關心和親切態度,都是令市民接受新殯葬模式的原因,更有社福團體安排老人家參 觀紀念花園,了解綠色殯葬的理念。 ■香港文匯報記者 陳敏婷

目前遺體火化比例達九成,但在龕位不足的情況下,骨灰的處理對家屬來說可能又是另一難題。早於上世紀 60年代,食環署已經提供紀念花園撒灰服務,但當時普遍 未獲市民接受。經多年積極推廣,2010年開始,使用紀念 花園撒灰服務的個案,全年突破1,000宗。除了紀念花園撒 灰服務,食環署的免費綠色殯葬服務,還包括在海上撒骨 灰。2013年,共有3,151 宗綠色殯葬服務個案,其中超過 2,300 宗選用紀念花園撒灰服務,800 宗選用海上撒灰,整體

食環署九龍區高級衛生督察(墳場及火葬場)徐玉英表 示,隨着新紀念花園場地陸續落成,加上政府近年推出宣傳 短片及電視廣告,愈來愈多市民認識綠色殯葬。他們亦在長 者博覽會上設攤位,推廣綠色殯葬。更有社福團體安排老人 家參觀紀念花園,了解綠色殯葬的理念。

8紀念花園免費撒骨灰

家屬在食環署指定的8個紀念花園內,可為逝去摯親舉行 送別儀式,親自或由專人代為撒放摯親骨灰,費用全免。此 外,他們亦可繳付\$90行政費,於園內設置牌匾紀念先人。

8個紀念花園分別位於鑽石山、和合石、歌連臣角、富 山、葵涌、長洲、南丫島、坪洲,其中鑽石山的面積最大。 人在網站建立紀念網頁,讓親友透過網頁,上載相片和錄

式的需要。

特栽種鮮艷花 予家屬舒服感

徐玉英表示,紀念花園內特別栽種顏色鮮艷的鮮花,希望 帶給家屬舒服平和的感覺,「不會因為事情不太開心而選用 素色,鮮艷的顏色反為家屬帶來舒服感覺,像先人去了好開 心的地方。」

海葬6年增4倍 接載船設禮儀師

選擇海葬的數字,近年亦有明顯飆升。由2007年的160宗 海上撒灰申請,大幅增加至去年的800宗,增長達4倍。食 環署由2007年7月開始,推出海上撒灰先導計劃,市民現時 可於3個指定水域,包括塔門以東、東龍洲以東、西博寮海 峽以南,進行免費海上撒灰服務。

負責海上撒灰計劃的高級衛生督察(墳場及火葬場)特別 職務廖嘉敏表示,接載家屬進行儀式的渡輪上有專業禮儀 師,協助家屬進行不同宗教儀式,可有超過300名親友隨 儀式後,家屬親友可以沿海域撒放花瓣,讓花香陪伴墊 同。 親回歸自然。

食環署亦於2010年推出「無盡思念」網站,家屬可為先

難忘南丫海難善後



敏婷)加入政府20年,食 此職 環署九龍區高級衛生督察 徐玉英認為,現職的墳場

及火葬場組是令她最難忘的部門。談到接 觸南丫海難遇難者家屬時,更不禁激動落 淚。「最難的,就是需要處理人。這個部 門不易做,但做得好帶來的成功感,比其 他部門都要多。」

1994年加入政府,徐玉英一直駐守食 環署,做過該署多個部門,包括任職時間 最長的環境衛生組、牌照組、潔淨組及近 年加入的墳場及火葬場組。「處理牌照事

出牌給他,整件事不太人性化。」

憶辦小童龕位 頓時眼眶通紅

2012年8月,徐玉英加入墳場及火葬 場組,個多月後,遇上公務員生涯中, 最難忘的一件事——「南丫海難」。她 當時負責處理遇難者的緊急龕位配置程 序,看見只有3歲和4歲遇難小朋友的龕 位申請、20多歲的姐姐為年齡相若的弟 弟激動地提交申請,憶述起這些畫面 徐玉英眼眶頓時通紅,落下淚珠,聲音 抖震説:「很難平伏,直至現時想起也

香港文匯報訊(記者 陳 宜,最重要有齊文件,符合資格,我就會 激動。我自己的小朋友也是4歲,當時 很激動,但我要忍住。想安慰對方,但 又不能太投入,否則自己的哀傷,會影 響對方。要把自己的心情準備得很好, 才能面對他們。」

徐玉英認為,食環署是其中一個親身 與市民接觸最多的政府部門,當中大多 數的工作都不難做,只需按照既定程序 處理。不過,同一套理論放在墳場及火 葬場組,並不可行。面對家屬的哀憂和 不同要求,需要以對方角度設想,盡力 幫助對方,像一個貼心的「客戶服務 員一。



家屬時,不禁激動落淚。 黃偉邦 攝

香港文匯報訊(記者 陳敏婷) 「綠 色殯葬」服務人員細心和親切的態 度,是令往生者家屬最欣賞的地方。 讚揚服務的感謝信,從來不絕於部門 辦公室。有家屬感謝部門快速處理申 請,分擔他們的哀憂;更多次有家屬 親友在海上撒灰儀式後一同笑着拍 掌,場面難忘。

「墳場及火葬場組的同事,態度和心 態很重要,我們要用同理心對待家屬,信是關於解決殮葬費的煩惱。

從主家方面想事情。」食環署九龍區高 級衛生督察(墳場及火葬場)徐玉英表 示,同事需視乎每個家屬的反應,以不 同手法處理各宗個案。如遇到情緒不穩 的家屬,需盡力安慰,讓對方完滿地為 先人辦好最後一件事。

徐玉英表示,感謝信大多數圍繞讚揚 同事的良好服務態度,包括細心和迅速 處理申請,紓緩家屬的擔憂;亦有感謝

母感謝讓兒骨灰融入大自然

「那位媽媽36歲的兒子去世,家庭失 去經濟支柱,連骨灰的處理費用也難以 負擔。」徐玉英表示,部門了解個案 後,建議對方選用免費的紀念花園撒灰 服務,對方後來撰寫感謝信,表示紀念 花園環境清幽,鳥語花香,兒子骨灰可 融入大自然,而且服務免費,為她減輕 了經濟負擔。

睹儀式後拍掌 前線最難忘

根據食環署對服務使用者的問卷調 查,近3年的結果顯示,97%的家屬滿 意紀念花園撒灰服務,海上撒灰服務滿 意比率更高達98%。高級衛生督察(墳 場及火葬場)特別職務廖嘉敏表示,多 次有家屬親友在海上撒灰儀式後一同笑 着拍掌,感謝部門和禮儀師協助儀式, 場面令一眾前線同事最為難忘。

■北大嶼山醫院將於今年9月25日午夜零時開始,提供24小時 急症室服務 資料圖片

北嶼醫院9月底設全日急症

香港文匯報訊(記者 陳敏婷)為提供更全面 的急症醫療護理服務予東涌及鄰近地區居民, 北大嶼山醫院將於今年9月25日午夜零時開 始,提供24小時急症室服務。

北大嶼山醫院行政總監董秀英醫生早前表 時(上午8時至午夜12時)急症室服務後,一 居民保持緊密聯繫。她續指,鑑於服務需求日 務。

增,市民對全日急症室服務有殷切期望,該院 決定推出24小時急症室及住院服務。

首階段設40急症復康病床

醫管局表示,住院服務方面,首階段將有20 示,北大嶼山醫院自今年1月7日開始提供16小 張急症病床和20張復康或療養病床,於當日早 上8時起投入服務;同時院方亦計劃於本年度第 直密切留意急症室服務的使用情況,並與區內 三季增設骨科和外科專科門診及日間康復服